



XIII MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ
MLADÝCH BIOLOGŮ,
BIOCHEMIKŮ
A CHEMIKŮ

14.5. – 17.5. 2013

hotel Jehla ve Žďáru nad Sázavou

sborník redigovali
Radmila Řápková, Martin Fusek, Pavel Drašar

Je milou povinností organizátorů poděkovat sponsorům



XIII Mezioborové setkání mladých biologů, biochemiků a chemiků z Čech a Slovenska

Třináctka je číslo, které je mnohými numerology značně ceněno. V našem případě to ale znamená, že se konference „Amerika“, jak se jí podle jednoho z prvních hotelů nazývá, dožívá v plném úspěchu třináctého pokračování. To, co před léty „stálo za pokus“, dnes přitahuje pozornost mladších kolegů v rozsahu, který několikanásobně přesahuje rozměr konference. A to je významný fakt, protože se na pomyslné pyramidě získává i kvalita. Kvalita není jen v tom, že se přihlásí hodně zájemců; to je důležité, ale nestačí to. Kvalitu přináší na jedné straně zájem přihlášených a jejich sportovní i odborné nasazení a na straně druhé i v tom, že práce posuzuje kolektiv, sestavený ze zástupců mnoha oborů ale zeměpisných koordinát. Tady tudíž nefunguje ani politikaření, ani úsudek jednotlivce.

Tento kolektiv posuzovatelů je však také v určitých chvílích velmi shovívavý, protože to, co dokáže nejvíc ocenit, je nápad a pracovní nasazení. Shovívavosti je pak zapotřebí tam, kde zaslané materiály s přihláškou neobsahují vše, co a jak mají a mohli bychom jmenovat dál. Možná je to dobře, možná ne. V „dospělé“ soutěži se jakákoliv maličkost, která je odchýlením od představy vyhlášovatele, mění v argument použitý k vyřazení přihlášky ze soutěže. Způsobeno je to zčásti tím, že na jedné straně posuzují přihlášky a projekty úředníci anebo „odborníci“, kteří věci prakticky nerozumí a tudíž je pro ně forma záchytným bodem rozhodování. Na straně druhé, se pak v bratrovražedném boji posuzují badatelé navzájem, a čím více kdo vyřadí nekalé konkurence, tím více zbyde peněz, které lze rozdělit posuzovateli a jeho přátelům a podržtaškům. A to je důvod, proč je v soutěži tohoto typu jistá shovívavost na místě, jde zde přece jenom o tu biologii, biochemii a chemii (a možná pár disciplin okolo).

Proto zajásejme nad třináctým pokračováním a směle se zahleďme do budoucna, neb, jak trefně říká jeden můj český kolega: „pro nás Němce, jen to nejlepší je dost dobré“.

Pavel Drašar

